

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4-50 korona, egy óra 1-50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637. Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. Telefon 856.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

A „borravaló“

A mai közgyűlés elé kerül a város szakbizottságainak az a határozata is, amely azt javasolja a kommunitásnak, hogy január elsejétől tagadja meg a városi alkalmazottak drágasági segélyének további folyósítását.

Ezt a kevés szociális érzékre, sőt egyenesen szívtelenségre valló határozatot, mint már jelentettük, a kolozsvári ellenzék két vezére, Apáthy István és Posta Béla egyetemi tanárok inscenáltak és állásfoglalásukat megdöbbenő, szinte brutális nyíltsággal azzal okadatulák meg, hogy az a tisztviselői kar, amely a földgáz-kérdésben őket le merete szavazni, nem érdemli meg, hogy a gyerekeinek télire cipőt vegyen, hogy a lakását fűthesse és valamivel többet tudjon enni adni a családjának, mint amennyit a fizetése elbír. Holott csupán arról van szó, hogy a város előlegezze ezt a segélyt az alkalmazottaknak, mert hiszen a kormány nagyszíven gondoskodott a városi tisztviselőkről is és többet fog nekik juttatni annál, ha az erre vonatkozó törvény szentesítést nyer, amit a város adni szándékozik. Nem ajándékot kértek a tisztviselők a várostól, hanem csupán egy olyan kedvezést, amely a városra nézve anyagi megterheléssel, vagy pláne rizikóval éppenséggel nem jár.

És az ellenzék vezérei ezt is megtagadták, mert kicsinyes indulataik, amelyek a földgáz-kérdésben őket ért kudarc óta formak bennük, így utat találhattak. Meg akarták bosszúlni azt, hogy néhány városi tisztviselő merészkedett ebben a kérdésben olyan álláspontot elfoglalni, amelyet a város érdekében állónak és jónak találtak, de amely éppen ezért nem szolgálta az ellenzéki vezérek politikai érdekeit.

Elfelejtik ezek az urak, hogy ők is állami alkalmazottak és mégis: nem meggyőződésből, nem elvi okokból, de pusztán, mert a velük született vérejtésük ebben leli örömét, állandóan és minden kérdésben ellenzékeskednek, — elfelejtik, hogy ők ezért a kormány részéről még soha se voltak represszáknak, vagy pláne üldözésnek kitéve. És ők, akik a lelkiismeret és a vélemény-nyilvánítás szabadságának letelemézeteként és felkent lovagjaként játszó ki magukat, most a tisztviselők véleményét akarják ilyen módon elnyomni, meg akarják félemlíteni a tisztviselőket, akik pedig a város jövőjét tekintik, mert hiszen ezzel van egybekötve az ő jövőjük és az existenciájuk is.

Lehet, hogy a város vezető tisztviselői a város gazdasági kérdéseinek intézésében súlyos hibákat követtek el, de ne feledjük, hogy ezekért elsősorban éppen az ellenzék felelős, amely most nagy számbeli fölényben van a kommunitásban képviselve és így a határozatokat nem csupán befolyásolhatja, de tényleg meg is hozza és perfektuáltatja is. A felelősség elsősorban és főként az ellenzék vezetőit terheli, mindazért, ami a legutóbbi évek gazdálkodása során történt. És Apáthy Istvánnak a szakbizottsági ülésen hangoztatott az a vádja, hogy a városnak semmire sincsen pénze és hogy nincsenek jövedelmi forrása-

sai, rájuk száll vissza, mert azt a súlyos és összeomlással fenyegető helyzetet, amelyben Kolozsvár háztartása most van, az ő várospolitikájuk, az ő gazdálkodásuk okozta. Reméljük, hogy a kommunitás ellenzéki többsége a tizenkettedik órában el fog térni az anyagi ellenőrzés eddig gyakorolt laza módjától és ehhez már a lakosság érdeke szempontjából is sok sikert kívánunk neki.

Ezuttal pedig azt kívánjuk leszögezni, hogy az összes liberális eszmék felszentelt papjai, a szociális intézkedéseket és berendezkedéseket követelő szölamok nagyszerű mesterei leleplezték önmagukat. «Nem türeink ellenvéleményt!» — kiáltással tagadták meg a kért kedvezményt a tisztviselőktől. «Nem adunk egy hatost se!» — sivitotta Posta Béla és azt hitte, hogy ezzel a ragyogóan intelligens és mélyívású várospolitikai érzékre valló kiszólással most súlyos pörölyként, bosszuálló Zeús gyanánt csapott

le a tisztviselőkre és nem vette észre, hogy mennyire méltatlan volt ahhoz a helyhez, amelyet elfoglalnia még eddig alkalma van, mert hiszen ez a kiszólás annyit jelent, hogy család-borravalónak tekinti a tisztviselőknak adandó segélyt. Talán valamelyik istenhátamögötti, eldugott falu kupaktanácsában megtörténhetik, hogy olyan módon kezelnek egyes kérdéseket, ahogy azt Posta Bélák teszik, de Kolozsvár törvényhatóságától mégis többet vár a város közönsége, bár igaz, hogy a lefolyt idők megbizonyították, hogy még ennél is kevesebbet az, amit a kommunitás mai többsége produkálni tud.

Egyébiránt az a reménységünk, hogy a mai közgyűlésen győzedelmeskedni fog a józan belátás és a kommunitás nem fogja magáévá tenni a komikusan kicsinyes haragtartást, amellyel ime: az ellenzék vezérei olyan alaposan kimutatták a foguk fehéret.

Nemény Vilmos

A montenegrói harcok

800 szerb fogoly — Kisebbségek összecsapások az orosz harctéren — Metz bombázták a franciák

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 19. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszintér.

Helyenkint tüézharc.

Olasz hadszintér.

A helyzet változatlan. A Monte-San-Michele északi lejtőjén az eszt órákban az olasz gyalogság két elszigetelt előretörését utasítottuk vissza.

Délkeleti hadszintér.

Mintegy 800 montenegrói és szerb foglyot szállítottunk be. A montenegrói harcokban előfordult, hogy az ellenség megadást színelve, felemelt karokkal és kiemelt lobogtatva szafadt elénk és ezzel minket arra indított, hogy a tüzelést egyelőre megszüntettük, mire a harcvonalunk közvetlen közeléből hirtelen kézigránátokat kezdett dobni. Magától érthető, hogy ilyen gyalogatos hadücsel nem maradt részünkről megfelelően éles megtorlás nélkül és ismétlődés esetén a jövőben sem volna másképp.

HÖFER altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése

Budapest, december 19. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszintér.

Az arcvonalról nincs különös jelenteni való. Az ellenséges repülőök éjjel ismételtén

meglámadták Metzét. Csak anyagi kár történt.

Keleti hadszintér.

Kisebbségek orsz. osztagokat, amelyek különböző helyeken vonalaink ellen előreusztak, visszavertük.

Balkáni hadszintér.

Mjkkóvácnál és Bjelopoljenél körülbelül 750 újabb szerb és montenegrói foglyot ejtettünk.

A legfelsőbb hadvezetőség.

A háboru hirei

Elsülyesztett angol monitor

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Konstantinápolyba jelentik Bagdadból: Két angol monitor megkísérelte áttörni Kutelamaínanal a törökök ostromló vonalát. Az egyiket elsülyesztették, a másik elmeneült. Az angolok veszteségét a törökök legutóbbi támadásakor 1000 emberre becsülik.

A „Re Umberto“-t a Monarchia tengeralattia sülyesztette el

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A római «Secolo» jelenti Luganóból: A «Re Umberto»-t nem akna sülyesztette el, hanem a monarchia tengeralattjárója torpedózta meg. A segédcirkáló — bár négy torpedónaszád kísérte — még sem kerülte el végzetét.

Az ántánt elzárta Szalonik a világtól

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Adorján Sándor jelenti Szófiából «Az Est»-nek: A központi hatalmak diplomáciai képviselői és alattvalói **szelve elhagyják Szalonikot**. Pánikszerűen menekülnek a szerbek is, attól félvén, hogy ha a bolgárok és a központiak Szaloniki ellen vonulnának, ők elvéreznék. A franciák és angolok Szalonikot hermetikusan elzárták a világtól. Nem lehet tudni, hogy a következő napokon Szalonikban kihajózás vagy behajózás lesz-e?

A francia vezérkar jelentése

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Párisból jelentik: A francia vezérkar közli: Az ellenség nem lépte át a görög határt. Szalonikinél folytatjuk az erődítési munkálatokat.

Az Egyesült Államok jegyzéke

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik: Wilson elnök most készíti a monarchiának szóló második jegyzékét. Az a verzió terjedt el a jegyzékről, hogy az Egyesült Államok kormánya rögtön választ kár s azzal fenyegeti a monarchiát, hogy ha a válasz nem lesz kielégítő, a súlyos következmények a monarchiára hárulnak.

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik: Az Egyesült Államok kabinetjének tanácskozásán a monarchia választjegyzékéről nem döntöttek. Az elküldendő jegyzékben egyelőre kifejezettebben fogják hangoztatni az Unió követeléseit. Az Egyesült Államok kormánya megad minden alkalmat a diplomáciai viszony fenntartására.

A központiak hamarosan elérik Egyiptomot

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A «Daily News» írja: A törököknek és központiaknak hamarosan módjukban lesz rövidesen elérni Egyiptomot.

A négyesszövetség és Szaloniki megszállása

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A «Petit Parisien» írja: A négyesszövetség az atheni kormánynál újabb lépéseektől tett Szaloniki megszállására vonatkozó nézeteltérések dolgában.

Az Egyesült Államok megszakítja a monarchiával a diplomáciai viszonyt

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A «Reuter»-ügynökség jelenti Washingtonból: Nem valószínű, hogy az Egyesült Államok kormánya, mielőtt jegyzéket váltana, a monarchiával megszakítja a diplomáciai viszonyt.

Görögország semleges marad

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: A német követ újabb tanácskozott Skuludisszal. A tanácskozásnak Görögország további magatartására kiható jelentősége lehetett. A miniszterelnök közölte a minisztertanácson a német követtel lefolyt tárgyalás eredményét. A miniszterelnök hivatalosan kijelentette, hogy Görögország megtartja továbbra is korrekt semlegességét.

A szerb király olasz fürdőhelyen

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A «Daily Telegraph» írja: A szerb király Caserta olaszországi fürdőhelyen tartózkodik.

A szerb államháztartást Franciaországba szállították

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A «Corriere della Sera» jelenti: A szerb államkincstár tizennyolc milliónyi vagyonával egy gőzösön megérkezett Marseilleba, ahonnan Párisba viszik a francia-szerb blankba.

Véres összeütközések az ántánt és a görög katonák között

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: Szalonikiban rengeteg szerb menekült asszony, gyermek és aggastyán tenegedik betegen. A járványok pusztítanak. Az élelmiszerek tuldrágák. A görög és ántánt katonák között a véres összeütközések napirenden vannak. Egyik szalonikiai görög lap élesen megtámadta az ántántot, mert fenyegetésekkel kényszeríteni kényszeríteni és ígéretekkel csábítani akarták Görögországot, holott Görögországnak az ántánttal együtt küzdeni egyértelmű volna a katasztrófával.

Nézeteltérések az ántánt és a görög kormány között

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A «Petit Parisien» szerint az ántánt követi a Szaloniki kérdésében felmerült nézeteltérések ügyében felvilágosításokat kérve, újabb lépéseket tettek az atheni kormánynál.

Montenegróban teljes erővel haladunk előre

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) A sajtóhadiszállásról jelentik: A legutóbbi huszonnégy órában a magyar-osztrák csapatok offenzívája előhaladt. Kövess tábornok hadserege a rettenetes nehézségekkel megküzdve, teljes erővel folytatja megállíthatatlan offenzíváját. Montenegróban eddig csapataink rengeteg foglyot ejtettek.

A görögök az ántánt ellen

Készülődés az expedíciós csapatok ellen

Budapest, december 19. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A «Daily Telegraph» római tudósítója, Dillon a következőket jelenti: Görögországban az ántánt iránt való gyűlölet egyre növekszik. Szalonikiban az angol tisztekre minden görög rossz szemmel néz. A franciákat még türük és ha Joffre képe jelenik meg a mozikban a vásznon, a polgárok még néha éljenek is, de a görög tisztek következetesen püsszegnek. Anglia iránt azonban még a kormány orgánumai is kifejezésre juttatják ellenséges érzelmeiket. A «Nea Himerá» utolsó számában ezeket írja:

— Amily meleg bennünk a szeretet Franciaország iránt, úgy lobog a gyűlöletünk Angliával szemben.

Az «Akropolisz», amely ezelőtt Venizelos politikáját támogatta, a következőket írja:

— Ha Görögország megengedheti magának, hogy ne törődjék Anglia brutális fenyegetéseivel, a legnagyobb áldozatok sem fogja kimélni függelensége kedvéért. Az angol erőszak olyan, mint a viski, melynek a francia méz nem tud ellenállani.

A «Daily Telegraph» atheni levelezője ugyanilyen hangon ír. Felhívja a figyelmet arra, hogy a görögök a Kara Burnu erősséget a szalonikiai öböl bejáratánál titokban megerősítették és nehéz ágyukat helyeztek el. A Szaloniki fölött levő dombokon lövészárkokat és dróthálózatokat állítottak föl, a magafalatokat a görög tűzesség foglalja el, melynek nehéz ágyúit az expedíciós sereg tábora felé irányul. A görög csapatok nagy részét Szaloniki körül összpontosították és azon az úton, melyen a francia, angol és szerb seregek Gevgheli és Monasztir irányából visszavonulhatnak. Mikor nemrégiben heves bolgár támadások érték az expedíciót és óriási értéke lett volna annak, hogy a Szalonikiban partraszállott csapatok bajtársaik segítségére siessenek, akkor a görögök azzal a megokolással, hogy a vonal nem szabad, a vonatot nem engedték utjára. Később kiderült, hogy az egész csak kifogás volt.

DIANA SÓSBORSZESZ

a legerősebb házi szer úgy belsőleg cukorra cseppenként, mint külsőleg bedörzsölésre.

Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

ÁRA 60 FILLÉR.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

Kolozsvári Hirlap

kiadóhivatala és nyomdája
Ferenc József-ut 85 sz. alatt van
Telefon hívószám: 856

Karácsonyi és Ujévi ajándék tárgyak

Illatszert diszdobozok, Manikür cassetták, Fésű garnitúrák, Bördisműárak, Fényképzési felszerelések, Zsolnay-féle eosin tárgyak, a legelőnyösebb árban kaphatók:

„EMKE“ drogeria ezelőtt Littke Kolozsvár, Mátyás király-tér 32 szám. Kikakker kávéház mellett.

HIREK

— **A pénzüntézetek gyűlése.** Az erdélyi pénzüntézetek nagy-gyűlését tegnap tartották meg báró Szentkeresztly Zsigmond v. b. t. t. elnökle mellett az egyetem aulájában. Mándly Lajos ny. min. tanácsos és Hoványi Géza orszgy. képviselő beszédei után határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a Pénzüntézeti Központ tervezete mellett foglaltak állást és megalakítottak jelentették ki a magyarországi pénzüntézetek országos szövetségének erdélyrészi körzetét, amelynek tisztikarát is megválasztották. A gyűlésből táviratilag üdvözölték gróf Tisza Istvánt, Sándor János belügyminisztert, Teleszky János pénzügyminisztert, dr. Wekerle Sándort és dr. Popovics Sándort. A gyűlést bankett követte.

— **A városatya választások.** Csendesesen, zajtalanul folyt le tegnap Kolozsvár négy kerületében a városatya választás. A jelöltek mind favirotok voltak s így minden küzdelem nélkül győztesen érték be a célhoz. A szavazatok a következőképp oszlottak meg: I. kerület: egyhangu választással Lechner Károly egyetemi tanár; II. kerület: leadatott 99 szavazat. Megválasztatott Csizhegyi Sándor fényképész 73, Nagy Károly ref. egyházkerületi főjegyző 67 és Eperjesi Dániel háztulajdonos 65 szavazattal. III. kerület: leadatott összesen 150 szavazat. Megválasztatott Soppits Gyula háztulajdonos 145 és Karácsonyi Géza magánzó 140 szavazattal. IV. kerület: egyhangu választással Berczky Sándor dr. máv. titkár. A választás mind a négy kerületben incidens nélkül folyt le. A leadott szavazatok csekély száma a választók lanyha érdeklődéséről tett tanúságot, ami még annak is tulajdonítható, hogy a választók nagyobb tömege a fronton van.

— **A tifusz.** A kolozsvári kórtani intézet vezetősége a legutóbbi, folyó hó 16-iki bakteriológiai vizsgálatról a következő jelentést tette a polgármesteri hivatalnak: A december 16-án merített víz vizsgálat eredménye a következő: az I. sz. főkut vizének 1 köbcentiméterében sem tifusz, sem paratifusz bacillus nem találtatott és csak 1 erjesztő-gombát konstataáltak; a II. sz. főkut vizének 1 köbcentiméterében 1 tifusz bacillus és 3 erjesztő-gomba; a gépház csapjában sem tifusz, sem paratifusz, hanem csak 2 erjesztő gomba találtatott.

— **Az Erdélyi Múzeum Egyesületi közgyűlése.** Az egyetemi könyvtár előadói termében a gyengélkedése miatt távolmaradt gr. Eszterházi Kálmán v. b. t. t. helyett dr. Lechner Károly egyet. tanár elnökle alatt tegnap délelőtt tartotta meg az Erdélyi Múzeum Egyesület 57-ik rendes évi közgyűlését, melyen az egyesület tagjai szép számban vettek részt. Az elnöki megnyitójában dr. Lechner Károly szép szavakkal emlékezett meg az egyesület hősi halottjairól. Az egyesület 1914. évi működéséről szóló választmányi jelentést egyhangulag elfogadták, ugyszintén az EME egyes tárainak 1914. évi megvizsgálásáról szóló jelentéseket. Lelkes éljenzéssel vették tudomásul, hogy a kendi Finály Henrik-emlékdíj kamatait ezuttal dr. Király István tanárnak ítélték oda. Az 1914. év második feléről szóló zárszámadást, valamint az 1915. évi költségvetést hozzászólás nélkül elfogadták. Végül nyolc megválasztott választmányi tagsági helyre megválasztották a titkos szavazást.

— **A hős hős temetése.** Fehér Zsigmondot, a 30. honvéd gyalogezred 18 éves hős hadnagyát tegnap délután helyezték örök nyugalomra a kolozsvári temetőben. A temetésen a hozzátartozókön kívül a helyör-

ség tisztikara szinte teljes számba megjelent és nagy gyászoló-közönség vett részt.

— **Kézülődés a sebesültek karácsonyára.** Napok óta lázasan folyik Kolozsvár társadalmának karácsonyi akciója, mellyel a kórházakban ápolat sebesülteknek akarják leggé, bensőségteljesebbé tenni a szeretet ünnepét. Az előkészületek ötletes, ügyes és kedves része volt az a gyűjtés, melyet tegnap a város főbb utvonalaiban folytattak társaságbeli urasszonyok és sebesült tisztiek. Apró zászlókkal és fenyőgalyakkal feldiszi-tett szekerekkel járták be az utcákat, katonák kőrösök «diszjelet» fújtak és közben a hölgyek perselyeket kínáltak a járó-kelők felé, amelyekbe bőven gyűjtöttek az adományok a sebesültek karácsonyára. Mindenki sietett filléréivel hozzájárulni a nemes cél megvalósításához. A gyűjtést ma folytatják és holnap befejezik.

— **Bánóczy Dezső dr. gyászja.** A kolozsvári Nemzeti Színház rokonszenves művészt, dr. Bánóczy Dezsőt súlyos gyász érte. Édesatyja, Bánóczy Mór, életének 70-ik évében, december 9-én, Veszprémben elhunyt. Bánóczy Dezső dr. gyászában édesanyja, Zoltán nevű testvére és kiterjedt rokonsága osztozik.

— **Adományok.** Lengyel Albert tűz-mester árvái részére az Erdélyi Bánya r.-t. 20 K-át, Tessitori Nóra k. a. 5 K-át küldött be szerkesztőségünkbe. — Bárány Ilonka k. a. Bethlenből 10 koronát küldött a katonák karácsonyára. — Az adományokat rendeltései helyeikre juttattuk.

— **Jó vicc cím alatt a nagyváradi «Szabadság» a következőket írja:** «Kolozsvár a villamosművet, amely eddig bérletben volt, 1917-től kezdve házikézelésbe veszi. Átírt tehát tegnap Nagyváradra, értesítsék őt, hogy Nagyvárad városában eddig miként vált be és milyen eredményeket produkált a házikézelés. Kolozsvárott — úgy látszik — vagy nem hallottak a Belányi-ügyről, vagy pedig dévajkodni akarnak velünk. A vicc nem is egészen rossz.

— **A tengeri készletek kötelező bejelentése.** A polgármester közhírré teszi, hogy a földművelésügyi miniszter az 1915. évi tengeri termék zár alá vételéről szóló 3511—1915. M. E. számú kormányrendelet 3. §-a alapján a következőket rendeli: Mindenki köteles az 1915. évi december hó 20. napján birtokában (örizetében) levő összes tengeri készletét a városi tanács közeli-mezési ügyosztályában naponként d. e. 10 órától 12 óráig bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy a készlet közszükségleti célokra igénybe vétetett (rekviráltatott) vagy sem. A közgazgatási hatóságnak jogában áll az 1914. évi L. t.-c. 2. §-a értelmében a bejelentett adatok helyességének megállapítása céljából a bejelentésre kötelezettek készleteit és raktárait megvizsgálni. A készletek a pénzügyi közegek által is nyomoztatni fognak. Kihágást követ el és az 1914. évi L. t.-c. értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni az aki tengeri készletét a megjelölt határidőig be nem jelentti, azt elrejtő s az ellenőrzést megghiúsítja. Arra a készletre nézve, amelynek tekintetében a kihágást elkövették, a rendőri büntető eljárás során a törvény értelmében elkobzásnak van helye.

— **Téli falusi gazdasági előadások.** A Torda-Aranyos vármegyei Gazdasági Egyesület a Magyar Gazdaközönsgéggel karöltve és annak támogatása mellett az idei tél folyamán a megye többi községében téli falusi előadásokat fog rendezni. Az Egyesület tervbe vette, hogy az állami Rokkantügyi hivattal karöltve a tordai központi és három kiegészítő kórházban ápolat lábadozó katonák részére külön fog rendezni gazdasági előadásokat.

Hirlapelárusítókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóh'vatala

SZÍNHÁZ és IRODALOM

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Sebesült tiszték jótékonycélu háborus estéje a Vörös Kereszt javára. (Általános bérlet-szünet. Főemelt helyarakkal.)
Kedd: Önagysága ruhája. (Ujdonság először. Tavalyi helyarakkal. Bérlet 88. szám D.)
Szerda: Önagysága ruhája. (2 adszor Leszállított helyarakkal Bérlet 89. szám A.)
Csütörtök: Önagysága ruhája. (3-adszor. Leszállított helyarakkal. Bérlet 90. sz. B.)
Péntek: Nincs előadás.
Szombat d. u.: Argyil királyfi és Tündér Ilona. (Gyermek-előadás. Tavalyi félhelyarakkal.)
Szombat este: Orpheus az alvilágban. (Leszállított helyarakkal. Bérlet-szünet XII. szám D.)
Vasárnap d. u.: Bajos ismeretlen. (Operette-ujdonság 8-adszor. Berky Lili vendégjátékával. Tavalyi félhelyarakkal.)
Vasárnap este: Legénybucsu. (Operette-ujdonság 7-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Leszállított helyarakkal. Bérlet-szünet XIII. szám A.)
Hétfő: Üdvöske. (Uj betanulással és uj szereposztással. Berky Lili vendégjátékával. Leszállított helyarakkal. Bérlet 91. szám C.)

A szombat esti bérlet-szünetes előadásra a bérlet páholyokat hétfő délelőtti 11 óráig tartja fenn a pénztár a (D) bérlet részére.

A „Legénybucsu” vasárnap esti bérlet-szünetes előadásához a bérlet páholyokat kedd délelőtti 11 óráig tartja fenn a pénztár az (A) bérlet részére.

* **Mozitündér.** A színházban tegnap este a «Mozitündér» című operett került színpadra, még pedig várakozáson felül jó előadásban. A szereplők közül elsősorban is Nagy Gyulának és Ujvári Lajosnak volt nagy és zajos sikerük. Ujvári Lajosnak minden számát többször is meg kellett ismételnit, oly erős és szünni alig akaró tapsviharokkal honorálta a közönség kivételes és nagy tehetségének magávalragadó megnyilatkozását. Nagy Gyula jóízű humora is kitünően érvényesült. Papp Katinka bájós, közveilen játékaival és kedves énekével, Antal Erzsike pedig tökéletes alakításával járult hozzá a zajos sikerhez. Berky Lili tegnap este feltünően jó kedvű volt és ezuttal kellemsen alakított.

* **A mai jótékonycélu előadás.** Ma este fog lezajlani a színházban a sebesült tiszték által a Vörös Kereszt javára rendezendő jótékonycélu kabaré-előadás. Az előlekekből ítélve a mai színházi estnek nagy sikere lesz, améhez az a körülmény is hozzájárult, hogy a nemes célra társadalmi előkelőségeink közül sokan jelentős felülfizetéseket eszközölnek.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL, és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF
A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

RITKA ALKALOM!

Szőlőoltvány-eladás

Két éves ritka szépségű, erős és dus gyökerezettű, két év mulva már termőképes szőlőoltványainkat mindenki nek megvételre ajánljuk. Árak: Borszőlő-fajták darabonként 20 fillér, csemegeszőlő-fajták darabonként 20—30 fillér a tekei vasuti állomásra szállítva. — Kolozsvármegye leg-
régebbi szőlőoltvány-telepe.

Schuster és Fronius, Teke

Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme

Kolozsvár

Fehérbárány-palota.

Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázoló és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermemet ezen ágakkal kibővítettem. Vállalok modern szobafestést, mázolást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománcirozása beégetéssel.

URANIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn:

Csak egy napig látható nagyszabású világhírű ujdonság:

A bosszuálló arany

Redden.

A Nordisk-gyár csodás és tökéletes detektiv-szenzációja:

A 9 UJJU EMBER

Rendes helyárak:

(jegyadóval együtt):

Páholy	1 korona.
Zárszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órakor
fél 7 órakor
8 órakor
fél 10 órakor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órakor
4 órakor
fél 6 órakor
7 órakor
fél 9 órakor
10 órakor

Műsor.

Hétfőn:

A Nordisk-gyár csodás, felülmulhatatlan detektiv-ujdonsága:

A 9 UJJU EMBER

Kalandor-történet 5 felvonásban.

Hedden és szerdán:

A legújabb és legvidámabb énekes, táncos szkeccs:

A szabin nők elrablása

vagy:

Próbálja meg kisasszony

Szkeccsre alkalmazta: Gyöngyi Izsó.
Főszereplők: Szalkai Lajos, Batori Béla, Kövesi Szerén, Szalkai Sári,
Rendes helyárak.

Előadások kezdete: 5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Csütörtökön:

A 9 UJJU EMBER

Rendes helyárak:

Páholyülés	1 korona.
Földszinti ülőhely	60 fillér.
Alsó erkélyülés	40 fillér.
Felső erkélyülés	30 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon.
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Műsor.

Hétfőn és kedden

Sehildkraut legújabb, legtökéletesebb alakításával:

Náthán

Szerdán és csütörtökön:

A Sherlock-Holmes-sorozat elgújjabb, teljesen önálló briliáns darabja:

A néma kastély

Pénteken nincs előadás

Szombaton.

A Noreisk-gyár écsodásan tökéletes detektiv szenzációja:

A 9 UJJU EMBER

Az előadások félháromkor kezdődnek!

Rendes helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
Zárszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.
Ruhatár	6 fillér.
Műsor	6 fillér.



Szárított veteményt



(Julienne)

olcsón ajánl

Unio Werke

Pilsen (Csehország)